A 7 B Sy L B R e sl B

v

U0 ROOTAEEHE 7
SR RN (2)

d




e [E] o AR A

m ROOT A4 (CH+, 22353k 3B L 38 )
B ZERESZBFROOTLAAR RIS
m ROOTHEY &S BT
TKAEFRBCHIEYS, BRITZIT
mBEAPLEL, gRandom
B TR+
B E, S F/E, X, F
TH1I, THI1F, TH1D, TH2F, TMATH, TFI,
TE2, \TE3, TFile,




ROOTH it E T &

A= HR —E B 5 BE
TH1F *hist name = new TH1F(“hist name”,”hist title”,
num bins,x low,x high);
=446 =8 B
TH2F *hist name = new TH2F (“hist name”,”hist title”,
num bins x,xXx low,x high,num bins y,y low,y high);
A= 446 =28 E
TH3F *hist name = new TH3F(“hist name”,”hist title”,
num bins x,x low,x high,num bins y,y low,y high,
num bins z,z low,z high);
3 ALt EH

hist name->Fill (x);
hist name->Fill (x,y) ;
Hist name->Fill(x,y,z);

2 H

root[0O]hist name->Draw() ;




ROOTHIA B ErE, FEPLE

void histw() {

gROOT->Reset () ;

const Int t NEntry = 10000 ;

TFile *file = new TFile("Landau.root","RECREATE") ;
4 TH1F *hl = new TH1F("hl","A simple histo",100,0,1);
for (int 1i=0;i<NEntry;i++) { A

hl->Fill ( gRandom->Landau(0.2,0.1)]|);

}
hl->GetXaxis () ->SetTitle(”X Title, #pqgrt{#Delta {2}}");

hl->GetXaxis () ->CenterTitle() ;
hl->GetYaxis () ->SetTitle (”Y Title, Entries/0.01");
TCanvas *cl = new TCanvas(”cl”,””);
hl->Draw() ;

file->Write() ;

cl->SaveAs ("Landau.pdf") ;

} $ 1. RS, BA
2. EREFE
3. HE

4. EEREA 4




THROOT A+

. 3T S AEYroot3R T, %R M A K &Y Landau.root:
ARINIRTIT:
> root —1 Landau.root

2. ROOTER#ET ;
> 100t

root [0] TFile f1(“Landau.root”);
root [1] .1Is
root [2] h1->Draw();

PR
T LA A L
AN ey I ST e

3. A TBrowser
> 100t

root [0] TBrowser b
FIRATREYE AT ......

4. BARAELTLAFACHKELIAIT



H— A, BE—AEIE

//

// open a root file and get a histogram

//
void histr () {

A TFile *file = new TFile("Landau.root",6 "READ") ;
TH1F *hl = (TH1F*) file->Get("hl");
hl->Draw() ; A

1. XTI
3. H]

MEBIFHT, XEar ] FErootHRAFF T2

RN, FEHTIR.




RO OT Ej %ﬁ% EI %ﬁ iﬁ?ﬁﬁi_name .Draw () ;

H TEF— 2 5 E dh 24 B
TFl *fun name = new TFl ("fun name", "expression",
X low,x high);

root[0]TF1l *fl = new TF1("f1l","x*sin(x)",-5,5);

DRI TE =R H
TF2 *fun name = new TF2("fun name", "expression",
X low,x hlgh y low,y high);

root[0]TF2 *f2 = new TF2("£f2","x*sin(x)+y*cos(y)",
-5,5,-10,10) ;

DRI TE=E R H
TF3 *fun name = new TF3("fun name", "expression",
X low,x hlgh y low,y high,z low,z high);

root[0]TF3 *£f3 = new TF3("£f3","x*sin(x)+y*cos (y)
+z*exp(z)",-5,5,-10,10,-20,20) ;




BRI E N (L)
ROOTH R XS RIBYFTKSFT 4

AFNACH+E S FKIASC
TF1* £f1 = new TF1("£f1","sin(x)/x",0,10) ;

A ATMathae xuy & #%
TF1l *fl = new TF1("£f1","TMath: :DiLog(x)",0,10);

AFABEAXCH+ESEFIEK
Double t myFun (double x) {
return x+sqrt(x);

}
TF1l* f1 = new TF1("£f1","myFun(x)",0,10);

WAL EREEBANE S, 1BAEIIEIANSET,
FNTIETE R E’%Rx/\ﬁﬁéﬁn Z-E 8 F




BB 2 X TTR(2)
ROOTHeb 5 X &8 &0 S 289 #5025/ R
AQROOTe£Fiam X T JLit # AdY 4 S H K

gaus:31"SH
f (x)=pO*exp (-0.5* ((x-pl) /p2) *2))
expo: 2PNSH £ (x)=exp (pO+pl*x)
polN:N+1 NS £ (x)=pO0+pl*x+p2*x*2+. ..
HN=0,1,2,..., FHANBREEFEHpPold,poll,pol2. ..
chebyshevN:N+1/MS#
MHERZHMA (—MEFHZHAD
landau: 3%
BB, WA BITRER
gausn:37MSH, H—K
f (x)=pO0*exp (-0.5* ((x-pl) /p2) *2) )/ (p2*sqrt (2PI))

IXLETRE W A T iR (ER |, Eban
histogram->Fit("gaus"); //MNERHEH#HITEHUIS
TF1 *fl=new TF1("f1","gaus",-5,5);




BF R B E X T730(3)
ROOT = £ 5 XA & 5 20 b 2 55 5 3K
AFXACTH+HE, 5233850

TF1l* £f1 = new TF1("£f1","[0]*sin([1]*x)/x",0,10) ;

fl->SetParameters(2.,1.5) ;

AFACH+ 2% R AKX UAZROOTH A X & 2k
TF1l* f1 = new TF1("f1","gaus(0)+[3]*x",0,3);

AF A EZXVCH+HESEFK K
Double t myFun(Double t *x, Double t *par) ({
Double t f=par[0]*exp(-x[0]/par[l]);
return £f£;

} j;i%%l%kﬁ

TF1l* f1 = new TF1("£f1",myFun,0,10,2);
fl->SetParameter (0,100) ;
fl->SetParameter (1, 2) ;

10



ROOTIA S 47~ Bl: MacroXXft s

// Macro myfunc.C
Double_t myfunction(Double_t *x, Double_t xpar)

{
Float_t xx =x[0];
Double_t f = TMath::Abs(par[0]xsin(par[1]*xxx)/xx);
return f;

} [

\{101d myfunc () — BEPITHRHGT, ES5XHERERZ
TF1 *%fl = new TF1( ,myfunction,0,10,2);
fl->SetParameters(2,1);
f1->SetParNames ( ) );
fl->Draw();

}

void myfit()

{

TH1F xhl=new TH1F( , ; ,0,10);

hl1->Fill1Random( ) );

TF1 xfl = (TF1 %x)gRO0T->GetFunction );

fl->SetParameters( y1);

hl->F1t( ); Root > .L myfunc.C
} Root > myfunc();

Root > myfit(); 11



TTree

m ROOTs treeey A (3£ TTree)
A4 etree, N A HtreefF L.

DOTEE

(EQEERPAR
B AaTTREX, AKX, iRkB]Tree
B AoTTHFASCI #4189 TTree
m TChain: @R STTreeieiEfE—
B ROOTB =K Treedh 5 HriE SR

RN IE T TR IRIT L —

TS TAEBFTERIE,

HRIK

12



A4 fEH]TTree

—4E, Wi?’%, =4ER BT B2
ANEHT, H&EMT Y BE N T2
122 4EH, RN,

TTreeXXH T branchfiixc &, &4
branch BJiEzEUR] DL5 5] jbranch
TER

& T R=ERZEAAE R 3

— LR, treeft)Branch,
Leaf(E B2 — 36 1 52 215 &
F Itreex Ja, A LMR I EXT 451
AT LI

A A A D, SERGE R
TTree,—.EROOTga's'chEI’_‘M‘E%,._,‘

Al iz ol

13



(FH T Treei Tt

B 3EAR H B‘J%%ﬁ?n

a

» Kt - nttn0
(Km2peak)

> Kt — iy
(pion band)

> Kt > utv
(Ku2 peak)

> Kt > utvy
(muon band)

Hir: £3muon
band¥# !

—HK* 15
1IEZEAZ R B -

Range (cm)

50

40

30

20

10

T - G- T
.-

T T

120

140 160 180 200 220 240 260 280

Momentum (MeV/c)
14



TTreelfjsE X

201 https://root.cern.ch/doc/master/classTTree.html

BT - ki

ik

TTree(const char* name, const char* title,

Int t splitlevel = 99, TDirectory * dir = gDirectory);

Branchpk R FR2y :

TBranch*Branch(const char* name, void* address,

const char* leaflist, Int _t bufsize = 32000);

EliETTree , FrigkEBranch , b0 :

Int_t RuniID;

TTree *tl1l = new TTree("tl1", "test tree");
TBranch *br = t1->Branch("RunID",&RunID,"RunID/I");

BranchA]LAE25HMNTE |, tBAJLAE—&
28 , o LARCEA | BiE N5 (48R ETObject , tITHIFXYSR),

FE , BALUREREAER

15



https://root.cern.ch/doc/master/classTTree.html
http://root.cern.ch/root/html522/src/TTree.cxx.html
http://root.cern.ch/root/html522/ListOfTypes.html
http://root.cern.ch/root/html522/TBranch.html
http://root.cern.ch/root/html522/ListOfTypes.html

NAIE—NMEERITTree
ZllLec4/ex41.C
void ex41() {
TFile *f = new TFile("treel.root","recreate"); | ENXtree , 2954

TTree *t1 = new TTree("t1", "test tree");e— | treelIZFRFOHEA
gRandom->SetSeed(0);

Elf,’:.t,fé ptxr’:,‘,';,'f,zé. iZEBranch , £8(5%9Branchly “&FR" .
Int ti; 1 Wt AR “leafFIZRFNSEE” , XBERE
//Set the Branches of tree/ —Meaf , MNRZNMAES D FH. 1
ti1->Branch("px",&px,"px/F"); FHZEE:C, I, F Do RIZRAFRTER, B F
t1->Branch("py",&py,"py/F"); | REFINGEED! , SWROOTFMTTree

t1->Branch("pz",&pz,"pz/F");
tl1->Branch("random",&random,"random/D");
ti->Branch("i",&i,"i/I");

for (i=0;i<5000;i++) {
gRandom->Rannor(pXx,py); /
Pz = px*px + py*py;

A eaflMiE , BN SHERITIER—
X, XE—HIRFE5000541,

random = gRandom->Rndm();
t1->Fill();/ /Fill tree

by
! t1->Write();«— Ztree5 \root3 {4175

1517 : root -l ex41.C sfEROOTHI: .x ex41.C
(—EERB LSRRG NTT) 16




A =
E%Treeg@{lﬂ J%‘ [training]l root -1 treel.root

root [0]
>root -| treel.root FJJFroot /4  [ACISIRET-E SN RN ST B o1} AL RNNE 5 B RCTH PN

root[1].Is 2EXIHER If‘g(iﬂie*li}*] e treel.root
K TTree t1 TFilex treel.root
root[2]t1->Show(0); KEY: TTree t1:1 test tree
R0 event s B root TN Sroutd)
root[3]t1->GetEntries() & ZHp1%L -0.864926
root[4]t1->Scan(); 1.23346

root[5]t1->Print(); 3:332338

0

random

root[6]t1->Draw("px"); i
root [3]

root [3U_t1->Scan()

HERAAAAARAAAA AR A A AR A A AR A AR AAA A A AR A A AR A A AR A AR AN AR S
* Row = px * py * pz * random * i o®
HEAAAAAHA A AN A A A A AR A A A AR AA AT AAA A A AR AR A A AT A AR A AR AN AR S
® 0 » -0.864926 = 1.2884608 = 2.4082288 = 0.4367477 =

® 1 % 0.1207585 = 0.8442332 = 0.7273124 % 0.2977862 =

root [41)7t1- >Print()

HERAAARARAARA KA DIELEDP T A AR A RAAA A AR AR A AAA A AR A AR AAA A AN AR AR A AR AT A A AT A AT AR
*[ree :t1 > test tree *
#Entries : 5000 : Total = 155503 bytes File Size = 91601 =

* : : Tree compression factor = 1.47 ®
HERAAXAARAAAA AR AR AR A XA AR AR AR A XA AR AR AR AR AR AR AR A AR AR AR A XA AR AR AR A AR AR AR AR




*%Tree[ﬁmmm( @)

>root -1 @ Aroot it
root[0]TFile *f1=new TFile("treel. root")/
root[1]t1->Draw( "sqgrt(px*px+py*py)" );

(2] *h1: REE|— Nt E
root[2]TH1F *h1; 1 J EE /5 E

root[3]t1->Draw("px>>h1");

root[4]t1- >Draw(”px+p¥" "px>0","same");
AIA>>HT , ER— B IhtempETSE \m;_;;,: £
root[5]TH2D h2(*h2”,*h2",10,0,10,10,0,10);

root[6]tl1->Project(*h2”,"px:py”,"pz>0")
~rza—

_HEHE

Selection = "weight *(boolean expression)"
18



SANE—ME SRR TTree

void treelr()

{

}

TFile *f = new TFile("treel.root");
TTree *t1 = (TTree*)f->Get("t1");
Float_t px, py, pz;

t1->SetBranchAddress("px", &px); s—_
tl->SetBranchAddress("py", &py);
tl1->SetBranchAddress("pz", &pz);

Ll TERIFSHRR

BEUSTRIEERITE AR S1THEL

SeRld . RERE B8
=RITHE.

HiFrootHiEH—MERN
AR ZBERN T2 E

TH1F *hpx = new TH1F("hpx","px distribution”,100,-3,3);
TH2F *hpxpy = new TH2F("hpxpy","py vs px",30,-3,3,30,-3,3);

Int_t nentries = (Int_t)t1->GetEntries(); Y~ SHEGIEHIBR/D ?

for (Int_t i=0;i<nentries;i++) {
t1->GetEntry(i);

hpx->Fill(px); |~ |Z2ix—EHE , ZHHF=INHECEE
hpxpy->Fill(px,py); BRI RIEIZMNEEET,
¥ (REJLATEXEERpx , py . pziifit&E7T.

19




WNAEREBAEREERtree(1)

Lecd4/ex42.C

.csclnnst Int_t kMaxTrack = 50;

Int_t ntrack;

Float_t px[kMaxTrack];
Float_t py[kMaxTrack];
Float_t zv[kMaxTrack];

RSMEAERAEARLER |, Lb
WIERHBFINE , iCHRASHAFHY
e Aot EEAREER.

Double_t pv[3];

TFile f(rootfile,"recreate");
TTree *t3 = new TTree("t3",
"Reconst events");

t3->Branch("ntrack",&ntrack,"ntrack/I");

t3->Branch("px",px,"px[ntrack]/F");
t3->Branch("py",py,"py[ntrack]/F");
t3->Branch("zv",zv,"zv[ntrack]/F");

1) AERESBNERLEL , PNZEHENX

t3->Branch("pv",pv,"pv[3]/D"); \ #44 ; tNfloat zv[kMaxTrack]

BT AROOTHIEG
.L ex42.C
ex42()

2Q)EXTRES , BFEFMEHROCrR4EEL.
int ntrack, ®RR—PEFIRSIFARITEL,
3)EXtree , igEBranch, =S85
HHERRRYSCRRYESEE, A" zv[ntrack]/F”

20



AN{E] MAS CIT S 4Pt ENEGEGE IROOTHRY T Tree

ASCITE—HMIFETIERIE , 2AWEAT , BERiEE , §I
WNREEEFMCRAVENE | excelfB(CRIENE | APRILASSIARIEERY
rootd , #H{FH1A.

void readasc() {
TFile *f = new TFile("ex44.root","RECREATE");
TTree *T = new TTree("ntuple”,"data from ascii file");
[ [ BANSEPEF TR 2R
/ 1 B2 EERBranchiiiz , BlZE3 1 Branch x,y,z

Long64_t nlines = T->ReadFile("basic.dat","x:y:z"); ~

printf(" found %lld points\n",nlines); ]

T->Write(); TTreeiRftfIReadFile() X%k
} R e s B H

-1.102279 -1.799389 4.452822

1.867178 -0.596622 3.842313
== . _ | -0.524181 1.868521 3.766139
=17 : root -I r:adasc.C basic.dat -0.380611 0.969128 1.084074
o= 1rrootiflgH: is like 0.552454 -0.212309 0.350281
this: -0.184954 1.187305 1.443902

.X readasc.C - 0.205643 -0.770148 0.635417

1.079222 -0.327389 1.271904
-0.274919 -1.721429 3.038899

2.047779 -0.062677 4.197329 21



Tree vector

std::vector<float> vpx;

TTree *t = new TTree("tvec","Tree with vectors");

t->Branch("vpx",&vpx);

for (Int_ti = 0; i < 25000; i++) {

Int_t npx = (Int_t)(gRandom->Rndm(1)*15);

vpx.clear();
for (Int_tj = 0;j < npx; ++j) {

Float_t px,py,pz;
gRandom->Rannor(px,py);
vpX.push_back(px);

b
t->Fill();

BHIEESTLHS
2vectoriI
Tree

C1y N
tutorials/tree/hvector.C

22



eV

. E— /1HESHRHENE EHEAERE
" FE(E O R E T, R
mﬁffﬂzﬁé&ml =il )

2. fEex41.CECA—1Branchg 4
leaf)CC14, {RFroot, ZAJ51LE
rootE Kjleafi5 5, FTEIET100
entriesf ¥ =%

3. HrHlizirex42.CHilhvector.C, ?_ BY
TFile, FHSetBranchAddress ﬂ B

10NEpIER, [RJAMakeClass())

4. FEtutorials/treeH Ik cIassEl’J

objectfiyBranch#+,

@f

23



BHYR

m ROOTFMEH2E, HIE

m http://root.cern.ch

m http://root.cern.ch/root/Reference.html
m http://root.cern.ch/root/Tutorials.html
m http://root.cern.ch/root/HowTo.html

= $ROOTSYS/tutorialsH )%™l -1

m http://hep.tsinghua.edu.cn/training/inde
X.htm!l (— =B #FE)

24


http://root.cern.ch/
http://root.cern.ch/root/Reference.html
http://root.cern.ch/root/Tutorials.html
http://root.cern.ch/root/HowTo.html
http://hep.tsinghua.edu.cn/training/index.html

root XHEEH tree #E&

d BF449 . —1 root XA BRLinux+ehy—1~8

F, CIHLAE S B FR XA EKRIRG 89 B #4888,

BD : e LAfEroot M EIEEARERIBER. FEH=X .,
BRPENA RIS SRE B SR
WERY root%:.:ﬁ%ﬁﬂﬁﬂﬁlﬂé%ﬁd%*%

% B oK G- NEadjEl 35 B 7488y, 738

/N R =S (B AN R AT EE IR E

A TTree XA T branch 89 &R, -1~ branch ayiRIER
FLAS 3089 branch K%,

oL treeE R rootS3EFHFER
branchB&pkFBRFRINIGFeEFHR.
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